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Fontos közellátási hírek!
Kik kaphatnak őrlési engedélyt?

A hadigondozottak kereskedőknél vehetik meg három havi búzájukat
' ” ------------------------- -----

A Mária Napokról
frta: NAGY ELEK rém. kát. e. lelkész

Szent

Révai 20-án
C*onyr6don beszél

Aikonyodott, amikor a Szent B Mint legutóbbi számunkban , kor szűnik nujfi a munkanélkiili- 
Szűz az esthajnal békés ködfátyo- H közöltükj aZ mK1> csongrádi szer- j ség? Hogyan akarunk szociális 
,na SrvméivnKnn meímillnntotta ro- 9 vpzete elhalasztotta a 17-re hirde- ] igazságot tenni? Milyen rendsza-

tett csongrádi népgyűlés meglar- j itályokat akarunk a gazáasa(gi 
tás át, mert nőm kívánta politi- j kártevők ellen? Mit követelünk az 
kai gyűléssel zavarni a csongrá- { ujgazdák rá kistermelők megsegi 
di búcsú vallásos ájtatosságát.

Az augusztus 17-ről elhalasztott 
nagygyűlést augusztus 20-án tart­
ják meg. - ~~ » ...

A nagygyűlés szénokai Révai kérdésekre választ ad a Magyar 
József főszerkesztő és dr. Fo- Kommunista Párt választást 
növi es István «spmtei^pléhá- nagygyűlésén, augusztus 20-n,n, 
no« lesznek. j vasárnap délután tel 7 o ,iker a

Az MKP csongrádi szervezete j Szécluiayi Népkor then Rovat -J‘>. 
a rendkívül nagyjelentőségű nagy- l ?sef elvtárs ,a Szabad Nép f<>s/er- 
gyűlésre az alábbi meghívót bo- kesztxíje, esongnwl-csanpdi valn-sz- 
csátotta ki: I tókerület listavezetője es dr. Io-

los homályában megpillantotta ro 
kona, Erzsébet házát.

A hosszú, benső élményekben 
gazdag, lelki meglátásoktól vilá­
gos, a fejlődő anyaság növekvő 
örömétől boldog útnak vége volt 
és befejeződött az Avo Mária, a 
Szűz Anya legszebb köszöntése, 
amit az Isten angyala és egy oly 
szellemmel eltöltött asszony, mint 
Erzsébet, használt: Üdvözlégy Má­
ria, malaszttal teljes, az Ur van 
véled. Áldott vagy te minden asz- 
ezonyok között és áldott a te mé- 
hodnek gyümölcse, Jézus.

Csaknem két évezred múlt el 
azóta, de a minden asszonyok leg- 
ke dvesebbikét és leggazdagatibi- 
kát mindig újra és újra megszó­
lítjuk. Néha gyengéden, félénken, 
néha segélykérőim, nélha fájdal­
masan, de mindig bizakodóan: 
Üdvözlégy Mária! Anyánk! Kö­
nyörögj értünk!

Sokszor kérünk segítséget a 
Szent Szűztől, de ritkán vagyunk 
hálásak. Ezt az elmaradt hálát 
akarja kipótolni most Tiszavidék 
népe, amikor három napon ke­
resztül hódol a Szűz Anyának és 
imádja Szent Fiát. Ezekben a na­
pokban zarándokok tízezrei kere­
sik fel a csongrádi Máriát, a mi 
ősi templomunk Nagyboldogasz- 
szonyát. Jönnek sokan, akiknek 
idegen a Tiszavidék, de ismerős a 
Szent Szűz és az ő egész világa: 
jóság, tisztaság, szeretet, alázat, 
kegyelem, Krisztus, egyszóval a 
keresztény világnézet s a katoli­
kus szeltem. De jönnek olyanok 
is, akik a közelünkben élnek, akik­
nek ismerős a vidék, de idegen a 
szűzmáriás világ. S vájjon miért 
ismeretlen ? Talán, mert egyálta­
lán nem volt alkalmuk megismer­
ni, talán, mert nem is akartak, 
vagy, mert probiématikus volt 
előttük a Mária-kultusz és mert 
nem értek rá problémáikat bon­
colgatni és rá feleletet keresni, 
inkább elfordultak Máriától, pe­
dig problémákat nem lehet azzal 
megoldani, hogy elfutunk útjuk­
ból. Az igazi katolikusoknak szed­
rein iök kell Máriát. Azon az utón 
kell haladniok, amit maga az egy­
ház mutat nekünk: a dogmán ke­
resztül s a szentirásnak rövid és 
mégis oly tartalmas célzásain át.

d.Ll>LLd ül • g f r I»
Akarjátok tudni, hogy mit vár- j povics István olvtarfi, esperes pte- 

hatunk a hároméval tervtől? Mi- * bános.

ERDEI MIHÁLY:
Felszólítom a Földhivatalt, hagyja 
abba a Földmives Szövetkezetek és 
újgazdák elleni tevékenységét

Beszámoló a Földmíves Szövetkezetek választmányi üléséről

A caongrádmegyel Föl<6nivefl#ssövet­
kezetek választmánya tegnap ülést 
tartott. Aa ülésen részeveit dr Keme- 
nes Lajos a MOSzK vezérigazgató-he­
lyettese, ifj. Veres Péter if szövetke­
zeti osztály vezetője és Szénást Imre, 
a csongrád-csanádl kerület vezetője Is.

jKováca Imre elnök (Vásárhely) üd­
vözölte a választmány tagjait, majd 
dr Kemenes Lajos tartott beszámolót. 
Ismertette azokat a nehézségeket, 
amellyel & Földmives Szövetkezetek- 
pek meg kellett küzdeni. Ezután arról 
a jó szellemről beszélt, ami a FöldiAl-

Próbáljuik e három napon ke­
resztül beleélni magunkat Mária 
hónapjába, gondolatvilágába, jel­
lemébe és megérezziik természet- I fölöttiscgének hatalmas voltát, an- 

\ nak a léleknek mélységét, mely,
I ama kevés, de halhatatlan szót 
3 mondta, amit az evangélisták 

megőriztek számunkra: íme az 
Urnák szolgáló leánya, legyen 

lésére? P nekem a Te i'géd szerint.
Ffleitségo-o nz MKP a polgári 1 Igyekezzünk megközelíteni én­

éiül formának, egyháznak rá ma- | nek a Szűznek és Anyának am­
pán tulajdon nak? Mindezekre a 1 béri jóságát, gyengéd tapintatát,

“ mely bonsoseget nyugodt határo­
zottságát és legyőzhetetlen erejét 
a szenvedésben. Es aki egyszer 
felfogta Mária igazi nagyságát, 
hiszi hogy legtisztább k'virágzása 
annak az uj lelki tavasznak, me­
lyet isteni Fia fakasztott, az nem 
fogja majd túlzásnak tartani a 
három nap imáját, fáradságát, 
hódolatát. Nem sokalja az áldo­
zatot, nem mosolyog azon, hogy 
földünk minden virágával feléje 
intünk, hogy képét olyan pazaran 
díszítjük, ahogyan csak tudjuk, 
hogy számtalanszor elmondjuk az 
üdvözlégy Máriát, hogy neki éne­
keljük az összes dalókat, melye­
ket tudunk, őneki, aki maga is 
Istennek olyan szép és tisztán 
hangzó műve, mint az isteni sze­
retetnek dala..

Hódolni akarunk a Szűz Anya 
és Isten előtt. Nekik akarunk ad­
ni mindent, hogy aztán Tőlük 
kapjunk vissza mindent. Segitsé-

azt,

vee Szövetkezetekben meghonosodott, 
melyek elsősorban 650 ezer újgazda 
érdekelt vannak hivatva képviselni.

— Reméljük — mondotta —, hogy 
en B. szellem megmarad a jövőben te giildkel akarjuk újjáépíteni 
6a a MOSzK sem fog semmi akadályt 
gördíteni elénk.

A választmány tagjai örömmel vet­
ték tudomásul, hogy

hamarosan megérkeznek Szen­
tesre Is azok a bakancsok, ame- 

*lyek egy mázsa búza áráért ke­
rülnek az újgazdák tulajdonába.
(Folytatása a 2. oldalon)

Szemlélődve és imádkozva kell ha. tenhez, mely meghitten vonta őt 
1 adnunk ezen az utón és ebben magához es tüntette ki Isten ke-

amit nélkülük romboltak le. Tud­
juk, hogy hasztalan építi az em­
ber a házat“, ha az Ur nem 
építi azt és neon akarjuk az ,,élet 
kedvéért elveszteni azt, amiért él­
ni érdemes“. (Juvendis)

Máriás magyarok akarunk len­
ni, végső célunk az Isten, de mert 
embereik vagyunk, gyenge embe­
rek, sokszor messze tévedünk Tő­
le. Szükségünk van egy égi Anya - 
i a, aki segít bennünket a célunk-

------------- .— , . *T ", te a ! hoz vezető utón, aki életével pél-
eegit bennünket ez a haxomnapi gye ment ■ r . • j dát ad elviselni a földi élet szen-
hódolat az Isten Anyja előtt. Joj- lumaivah Nem szerabetm^ védéséit, nehézségeit, aki ott állt
jünk hozzá szivünk egesz meger- is egy eanheit akit b^endpapa- f. keregztje a1att és mégis Böl­
csével, érzésével, sokévi fájda.1- | zarloan szelretett? Aztan^ Jem* ^****0^, 
más tapasztalattal az istenkereses 
gyötrelmeivel, de jöjjünk hozzá 
úgyis, mint emberhez, mint ked­
ves, tiszta szűkhöz, mint boldog- 
asszonyhoz.

Mi lehet az értelme az egyház 
tanításának Mária kegyelmi elő­
nyeiről ? Nem hirdeti-e valameny- 
nyi azt, mily .végtelen közel állott
ez a lélek a szent éa irgalmas Is- i térnek.

Anyja volt ő. Milyen közel kel­
lett állania egymásához ennek ä 
két szívnek. Nem szerethetünk-e 
mi is egy embert, kihez Jézus a 
leggyengédefob szót intézte és tel­
jes szivéből mondta ezt a szót: 
Anyám? Mert ő. olyan anya volt, 
ki méltó volt hozzá. Legjobb meg­
értője szivének, társa belső élo

dogasszony.
Ennek a Boldogasszonynak hó­

dol a Tiszavidék népe egyszerű 
Szávákkal, de ami mindent ma­
gába foglal: Üdvözlégy Mária 
malaszttal teljes, az Ur van ve­
led. Áldott vagy te minden, asz- 
szonyok között és áldott a te mé- 

I bednek gyümölcse, Jézus! j
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(Folytatás az 1. oldalról.)
A nagy tetszéssel fogadott beszá­

moló után Erdei Mihály, a Kommu­
nista Párt megyei titkára, a MOSzK 
igazgatósági tagja szólott az egybe­
gyűltekhez.

Kifogás tárgyává tette és a vér 
laeztmány tagjai osztották néze­
tüket, hogy az újgazdák lábbeli 
akcióját aa UFOBz mellett nem 
a Földmíves Szövetkezetek bo­
nyolítják le.

Ezután rátért az Országos Földblr- 
tokrendezö Tanács és a megyei Föld­
hivatal Földmives Szövetkezetek el­
leni munkájára.

A szövetkezeteknek juttatott és 
azokat illető földet visszaveszik, 

így járnak el nemcsak a szövetkeze­
tekkel, hanem az új gazdákkal szem­
ben is.

— őszintén meg kell mondani, hogy 
a csongrádmegyel Földhivatalban a 
parasztság és a Szövetkezetek nem a 
védelmezőt, hanem az ellenséget lát­
ják — mondotta. — Mióta dr Papp 
László, a földhivatal vezetője, beteg­
sége miatt nem tudott bejárni a hiva­
talba. azóta

a megyei földhivatal munkája 
teljesen visszaesett,

elromlott, úgy, hogy ma mér aa utol­
sók között ven.

Felszólította a Földhivatalt, hogy 
hagyjanak fel a szövetkezet és új­
gazda ellenes működéssel, térjenek 
jobb belátásra és

a törvényeket a demokrácia 
szellemében magyarázzák.

A hangos helyesléssel fogadott hoz­
zászólás után a választmány tagjai 
gyakorlati tanácsokat kértek a köz­
ponti vezetőktől, majd nagyíontosságú 
klálltványt fogadtak el, amelynek Is­
mertetésére vasárnapi számunkban 
visszatérünk. .

Cipészek és cipőkeres­
kedők kalkulációja

A Csongrádmegyel Közellátási Fel­
ügyelőség 6793—1947. sz. sajtóközle­
ményében tájékoztatja a cipészlparo- 
eokat és cipökereskedőket a kalkulá­
cióról és az eladási árakról. Megtud­
juk a közleményből, hogy a megren­
delésre készült cipőknél, ha az anya­
got a megrendelő adja, a cipésziparos 
felszámíthatja a kollektív munkabére­
ket és az iparos által adott kellékek 
összegét, az alkalmazott- 10 százalé­
kos kereseti adóját, 40 százalék rezsit 
és 15 százalék hasznot. Az így kapott 
összeghez 10 -százalék forgalmi adót 
számíthat fel.

A cipőkereskedő az egyszerű fatalp­
pal készült női szandál-cipő női, férfi 
és gyermeksaru árához, ha az a ti- 
pusrendeletben meghatározott lábbe­
litől lényegesen eltér, 23 százalék hasz­
not számíthat. Az Így kalkulált árhoz 
3 százalék forgalmi adó külön felszá­
mítható. Ezzel szemben

a típus áru talpba vésett fo­
gyasztói árához csak 3 százalék 
hasznot számíthat fel.

Újjáépítéshez SIMA t&blattveg. 220a

Munkások!

I Dr Beraáth tanfelügyelő nyilatkozata
j a státuszrendezésröi
I „Losonczy adott először hangot igazságunknak ..
I A Magyar Kommunista Pártnak j nyilvántartja, hogy mit. köszön,.
i oroszlánrésze volt ablban, hogy i hét valamely pártnak. Nekem, 

napvilágot láthatott az a pedagó- j mint fővárosi iskolalátogatónak, 
gusokat nagymértékben érdeklő j kivételesen sóit alkalmam volt 
rendelet, amely a Magyar Köz- 1 megállapítani, hogy a pedagógus 
löny múlt vasárnapi számában je- j a ,/hál ás embertípus“ kategóriá­
iéin meg. j jáh.oz tartozik.

Mint mindenütt az országban, 1 
Oson gr ád on is érthető kiváncsi- j 
sággal figyeljük, hogy mi a ve- \ 
leménye a helybeli nevelői , kar- í 
nak az uj 'kormányrendeletről. » 
Nem fogjuk elmulasztani az al- 
ka.lrpat, hogy kérdést intézzünk a i 
csongrádi pedagógusokhoz.

Ezúttal dr. Bcrnáth István, a S 
budapesti tar felügyelői hivatal j 
csongrádi származású vezető tag­
ja, aki Csongrádion tölti szabadsá­
gát, elmondja véleményét a taní­
tói külön státusról és a pelagó- 
gusek munkájának fontosságá­
ról.

A harmincéves pedagógus múlt­
tal rendelkező tanárember a kö­
vetkezőket mondotta erről a kér­
désről munkatársunknak:

— Megvallom őszintén, szívesen 
adok választ a feltett kérdésre, 
mert egész pályafutásomat a pe­
dagógusokért való harc jellemzi.
A magyar nevelői kar szinte em­
berfeletti türelemmel várta sorsá­
nak jobbrafordulását. Reméljük, 
hogy az önálló tanügyi státus 
csak első lépése a. demokráciának 
és a jövőben mindent el fognak 
követni a demokrácia férflai a 
nevelők helyzetének javítása ér­
dekében.

Örömmel látjuk aat is, hogy 
a kormány a sarkára állott és 
nemcsak hogy megakadályoz­
ta a textiláruk további eme­
lését, hanem hozzáfogott an­
nak leszoritilsához js.
— Egy percig sem szabad 
szem elől téveszteni, hogy a 
pedagógusolqiak óriási részük 
lesz az el jövendő Magyaror­
szág kialakulásánál, éppen 
ezért nagyon; fontos, hogy 
ezt a jószándéku értelmiségi 
garnitúrát minél szorosul)bhn 
ölelje keblére a demokrácia.

A magyar tanító hálás lesz az 
előlegezett bizalomért, de legelső­
sorban annak a pártnak lesz há­
lás, amely legtöbbet tett élet­
színvonalának emelése érdekében. 
Minden pedagógus egyénileg is

— Nincs olyan pedagógus 
Magyar országosa — folytatta 
tájékoffűitását Rernátii tan- 
felügyelő —, aki ne ismémé 
azt a harcot, amelyet, Lo- 
sonczy Géza, a Magyar Kom­
munista Párt egyik nemzet­
gyűlési képviselője harcolt 
meg a magyar nevdőtáirsa- 
dalom érdekében. Elmorridlia-

tom, hogy a más pártáilásu 
tanítók is a legnagyobb elis- 
mejréssel nyilatkoztak Loeon- 
cxy munkásságáról.

Losonczy Géza volt az, aki elő­
ször adott hangot annak az igaz­
ságnak, hogy gondtalan megélhe­
tést kell biztosítani annak, akire 
a jövő generáció lelki és szellemi 
felépítése van bízva.

— A nyugdíjasok is a leg­
nagyobb örömmel vették tü- 
dcanÚAul a státusrmdezést és 
meg vagyok győződve arról, 
hogy ezért ludasak lesznek 
azoknak, akik ezt előmozdí­
tották.

Nagyon örülünk ennek a nyilat­
kozatnak, mert ebből azt látjuk, 
hogy a magyar nevelőtársada- 
lcm kellően értékeli a Magyar 
Kommunista Párt sorsuk meg­
javítását célzó küzdelmét.

Gabonát
beszolgáltatásra, adóra és tárolásra átvesz a

Cseuz-maloi

Rendet a tejpiacon!
Annak ellenére, hogy Csongrád vá­

rosi orvosai rendsaeresen ellenőrzik a 
piacokat, sok panasz hangzik el a vá­
sárlók részéről a tojtermékliamlsltók 
ellen. Az eladók nagy része nem tart­
ja be a kannákat megkülönböztető 
törvényes rendeleteket és ez nagyon 
megnehezíti a várost orvosok munká­
ját.

Mikor tejmintát vesznek, az. el­
adó lefölözött tejnek mondja 
áruját, de mikor eladja, teljes 
tejként fizetteti ki.

Ezt azért teheti meg, mert az edénye­
ken nincs jelezve a tej minősége. 
Közli a városi orvosi hivatal, hogy 

I azt, aki kannáján nem fogja feltün­
tetni a tej minőségét, tettenérés ese­
tén élelmiszerhamlsltás elmén átadják 
a bírói hatóságnak.

Közli még az orvosi hivatal, 
hogy tejjel házalni tilos és 
csakis megrendelésre szabad 
házhoz szállítani. A tejet ház­
hozszállítás közben átönteni nem 
szabiul.

Sok a panasz amiatt is, hogy az 
élelmiszerkészleteket az árusok fedet­
lenül tartják. Kérjük a város vezető­
ségét, hogy kötelezze az árusokat az 
egészségügyi rendszabályok pontos 
betartására'

Tisata-Körösvidéki Beszerző és Értékesitő 
Szövetkezet, Kossuth-tér 15. sz. alatt (Tejpiactér)

az ünnepekre és az ünnepek alett egész napon át kitűnő 
minőségű borokat, (poharazva is) továbbá elsőrendű 
gyümölcsöt és iajdlnnyét nagyban és kicsinyben, 
mérsékelt áron bocsát rendelkezésre a nagyközönségnek.

Panasznap
Bokrosparton

Dr. Tóth Lajos főjegyző, a vá­
ros és Gyovai Sándor, a Magyar 
Kommunista Párt megbízásából 
párt- és panasznapot tartott B;k- 
ioson. A pártnap után a bakrosi 
lakosság előadta, hogy a Bokro­
son áthaladó országút teljesen 
járhatatlan és sürgős intézkedést 
kérnek az ut rendbehozatalára. 
Kérte a lakosság a főjegyzőt,, 
hogy járjon közbe a városnál ér­
dekükben a templomépitéssel kap­
csolatban. Ugyanis a lakosság 
tervbe vielte, hogy templomot 
épit és ehhez kéri a város anyagi 
támogatását. Dr. Tóth főjegyző 
megígérte, hogy minden tőle tel­
hetőt el fog követni, mind a vá­
rosnál, mind pedig a Magyar-Kom­
munista Pártnál, hogy minél na­
gyobb segítséget kapjanak.

Ünnepek alkalmával jól mulatói

az „Frars* beiben“
lehet,

Kitűnő hangulat. Különtermek.

BAROMFI és TOLL
vásárlást napi áron megkezdtem.
Hívásra házhoz megyek.

Deák Tamásné
toll-és baromfikereskedő 
Gróf S/échenvi-ulca 28

Érleimhégiek!Parasztok! Polgárok!
CSONGRÁD DOIGOZÓ NÉPE!

A Szociáldemokrata Párt folyó hó 24-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel

Választási Nagygyűlést tart
a Kaszaniczhy Istv&nné előtti piactéren. A gyűlés előadója

KÉTHLY ANNA
a Nemzetgyűlés v. alelnöke lesz. — Jöjjetek el mindnyájan a gyűlésünkre, szívetekhez szólunk. Halljátok meg igazságainkat. 
Sokat szenvedett magyar népünk boldogabb jövőjét akarjuk elősegiléni a Ti támogatásotokkal. — Mindenki olt tegyen 1
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HÍREK
99 évvel ezelőtt igy üzent Pe-

tvjfi a szalKulszállásiakhoz:
„H, [M^gártársaim, készülje­

tek az uj követváiasastásna, mely 
,.gY hónap múlva bizonyosan meg­
lesz; k<«zül,jatiek cl jobban, mint 
az élőbbemre... arra kémn az Is­
tent, világosítson fel benneteket, 
hogy ezetitul ne tartsátok ellen- 
ségtdknek azt. aki lqgbuzgóbb jó­
akarótok, legőszintébb barátotok.“

_ Deák Tamáaa* csongrádi, gr.
Széchenyi-utca 28 szám alatti lakos 
kéri azokat, akik eltűnt fiáról tudnak 
valamit, azonnal értesítsék. A fiú 
Deák József, 14 éves, magas, erős 
fiatalember. 1946 december 11-én tá­
vozott el Csongrádról és 12-én éjszaka 
Uint cl Pestről. Eltűnésekor Bocskal- 
nagykabáthan, diáksapkában, szürke 
nadrágban és magasszárú cipőben volt. 
Aggódó szülei nagyon kérik azokat, 
akik tudnak valamit a fiukról, azon­
nal értesítsék őket jutalom ellené­
ljen. 323

_ Minden héten öröm a családban
a Képes Kurír. írásban, rajzokban éfl 
képekben számol be a világ legérdeke­
sebb eseményeiről. Regény, novella, 
rejtvény, sakk, csillagjóslás, lelki ta­
nácsadás és számos más érdekesség 
szórakoztatja a lap olvasóit.

Jó úton halad a Duna-Tisza 
csatorna ügye

A csongrádmegytiek küldöttségét meghívta aa állami®
A Duna-Tisza csatorna * cson­

grádi betorkol ásának ügye óriási 
lépesekkel halad előre. Csütörtö­
kön távirat érkezett a főispánhoz 
az államfő kabinettirodájától, 
melyben közölték, hogy a köztár­
sasági elnök szombat reggel 8 
órakor fogadja ji csőingrádmegyei 
küldöttséget a Duna-Tisza csator­
na ügyében. Karácsonyi Ferenc 
főispán, Csergő Károly nyugalma­
zott alispán, a Duna-Tisza csa­
torna építésének legrégibb propa­
gálóra, Kunszeri Béla alispán és 
Vajda Imre polgármesterrel az 
élen husztagu küldöttség vesz 
részt a köztársasági elnök által 
rendezett fogadáson.

Csergő, nyugalmazott alispán­
nal beszélgettünk tegnap erről a 
kérdésről, aki elmondotta, hogy a 
Duna-Tisza csatorna csongrádi 
betorkolásának ügye a lehető 
legjobb .stádiumban van és a 
dolgok jelenlegi állása mellett 
csaknem százszázalékos bizton­
sággal remélhető, hogy a csator­
na az Alföld érdekeinek figyelem- 
bevételével, a csongrádmegyeieík 
kérésének megfelelően fog meg­

épülni.
— Ha ezt a kérést az illetéke­

sek nem honorálnák — mondotta 
Csergő alispán, az Alföldre olyan 
szerencsétlenség szakadna, ame­
lyet soha nem tudna kiheverni. 
Fizikai kényszerűség, hogy a 
Duna-Tisza csatornát úgy épít­
sék meg, hogy az Alföld öntözhe­
tő legyen. Az aszályos esztendők 
nem szűntek meg és nincs remény 
arra, hogy a jövőben nem fognak 
megismétlődni. Életkérdés, hogy 
naponta 17 millió köbméter élő 
Dnaviz lássa el az Alföldet kellő 
mennyiségű nedvességgel.

— A Duna-Tisza csatorna meg­
építése nem várhat soká, és minél 
tovább spekulálnak rajta, annál 
tovább tart az aszályveszély.

— A ezombatreggeli államfői 
fogadástól nagyon sokat várunk 
— fejezte be nyilatkozatát Cser­
gő nyugalmazott alispán.

&

Jugoszláv ifjúmunkások 
segítenek a Duna-Tisza 

csatornánál
Most érhezeft haza Magyarországra 

a Magyar Ifjúság Országos Tanácsár 
nak Petőfi munkabrigádja, papunk 
munkatársa beszélgetett a munkabri­
gád vezetőjével és elsősorban aziránt 
érdeklődött, lgaz-e, hogy a jugoszláv 
munkabrigádok viszonzásképpen részt 
akarnak venni a Duna-Tisza cst,.oma 
megépítésénél. A Petőfi brigád vene- 
tője határozott Igennél válaszolt. A 
jugoszláv munkabrigád vezetősége 
megígérte, hogy legjobb udamikjaikat 
küldik el hozzánk, mert minden más 
rohammunkáé csoportot meg akarnak 
előzni.

Örömmel fogadjuk ezt a hírt 6a bi­
zonyosak vagyunk abban, hogy a csa­
torna épülés vonulatán élő magyarok 
éppen' olyan jó szívvel fogadják a ju­
goszláv Ifjakat, mint amilyen jó szív­
vel a nü fiainkat fogadták Jugoszlá­
viában.

— Elkészült ez újjáépített miskolci 
híd. Héthónapi megfeszített munka 
után, most ünnepélyes keretek között 
átadták a forgalomnak az újjáépített 
hidat.

Csongrád indul: 8’- 
Szentes érkezik : 8 —

BICIKLIS KISLÁNY
áll a perronon. Gyarmdkbiciklije 
szarvát fogva öntudatosan néz 
körül és mint üvegen néz át a 
mellette álló mezítlábas lányka fe. 
lett. Ez úgy nézi a kis pirosra 
lakkozott kerékpárt, hogy szinte 
nyála csűr ran. Mikor boldog gyer- 
mektársa egy pillanatra félrenéz, 
megnyomja a csengőt. A felberre- 
gö éles hangtól úgy megriad, 
hogy szinte belesápad.

A biciklis kislány előbb harago­
san összeráncolja homlokát, majd 
látva társnője rémületét, kissé 
megenyhül és engedményt tesz:

— A csengőt nem szabad meg- 
nyomni, de ha tiszta a kezed, a 
biciklit simogathatod...

Benn a vonatban a 
KÖVÉR KOFA NÉNI 

ceruzával és pepitafedelű notesz- 
szei kezében számol. Valahányszor 
megáll a vonat, azon igyekszik, 
hogy indulásra összeadja a szám- 
oszlopot. Nem megy, mert mire a 
végéhez ér, elindul a vonat. Végül 
bosszúsan rejti mély zsebébe a no­
teszt, ceruzát, leakasztja a fo­
gasról* nyeles, serpenyős mérle­

gét, leméri kosarát. Pillanatig 
gondolkodik, majd odaszól tere­
bélyes kolléganőjének:

— Húsz forint!
— Na, csakhogy megjött az 

eszed. Nem számolni kell, hanem

mérni. Ennyiért vetted, ennyit 
kaptál érte. Ami marad, az a ha­
szon. A .számolás csak megbolon- 
clitja az emberet... Kusut is abba 
halt meg. (Nyilván Széchenyivel 
tévesztette össze Kossuthot)...

MÉRGES ASSZONY 
a vasúti pénztár előtt áll.

— Kérek egy egész és egy fél 
jegyet Gádorosra.

A pénztáros közben válaszol a 
kérdésemre, hogy mikor indul a 
vonat Csongrád felé:

— Nyolcötven.
A mérges asszony dühtől pap­

rikavörösen megszólal:
— Hogy lehet az?! Gádorostól 

idáig csak 7.50-et fizettem!
En felvilágosítom, hogy a nyolc­

ötven nekem szól, do a mérges 
asszony nem hiszi. Úgy néz rám. 
mintha cinkosa lennék a pénztá­
rosnak.

— Haj, haj — mondja mérgét 
kifújva hatalmas keble mögül — 
ezt már ismerjük. A demokráciá­
ban mindent lehet... V-s

VÁRADJ FATELEP KÖZLI:
SZÉNELŐJEGYZÉST szállítási garanciával* ELŐLEG 

NÉLKÜL vállalunk !
Nagyméretű égetett tetőcserép

1000 darabonként 295 forinttól kapható
rnig a készlet tart. TELELŐN : 51.
VÁRADI FATELEP CSONGRÁD

Kommunisták a csongrádiakért
Nem keil többé ároklét Inniok a* Bethlen Gábor-utca 

környéki lakosoknak
A Bethlen Gábor-utca környékének lakossága hosszú évek óta arról 

puuuszkodlk, hogy a kúttársaság Inkább a szennyel fertőzött árokba engedi 
a vizet, mint hogy egy kifolyót létesítsen. Azzal érVOl a társaság, hogy a 
környék szegény lakossága nem fizet a vízért és Így nincs Joga hozzá.

Az MKI* csongrádi vezetősége, az érdekeltek kérelmére, Szőke Albert 
párttitkárral az élen hétfőn egy napos rohammunkával megépítteti a kifolyó 
csövet és ettől kezdve a környék lakossága Is el lesz látva azzal, amit Isten 
mindenki számára egyformán adott: friss Ivóvízzel.

Fontos közellátási hírek
Kik kaphatnak őrlési engedélyt?

Fa'minlak, festelek miijei iziita
fűszer- csemege én poreellánáruk 

mindenféle háztartási cikkek 
legolcsóbban beszerezhetők

kocsis falüzletben
Engelház. Telefon 53

EGY UJSÄG VANi Fizessen- elő az
„Új TlSZAVIDÉK».re

Hh i • loti/etés 5 forint.

i rr ■

ez

Kérem a lap megindítását:

Cím:
(Pomtas elmet Írjon.) 

(Vagla hí és küldje be.)Úi TISZéVIDÉK
amely védi a dolgozó kisemberek igyál.

A közellátási hivatal főnöke ér­
tesíti a város lakosságát, hogy az 
aszálykárt szenvedett gazdák egy 
hónapra megkaphatják az őrlési 
engelélyt. További hónapokban 
aszerint kapják az őrlési enge­
délyt, ahány havi földadójukat 
kiegyenlítették.

Mindazok, akik földdel nem 
rendelkeznek, csak szőlőjük van. 
félévre megkaphatják az őrlési 
engedélyt. A második félévi őr­
lési engedélyt az kaphatja meg,

Kedveli napilapját
és folyóiratokat a nap min- 
den szakában megkapja a

Fővárosi Hírlapíró dóban.

aki az Í947. évre földadóját tel­
jesen kiegyenlítette.

Augusztus és szeptember hóra 
őrlési engedély adható ki azoknak 
a termelőknek részére, "akik bi­
zonyítani tudják, hogy a háztar­
tási és vetőmagszükségletük biz­
tosítása után a földadót gaboná­
ban nem tudják kifizetni.

Hadigondozottak
figyelmébe!

Szobek, kommunista álIa-Mítkár 
intézkedéséire azok a hadigondo­
zottak, akik háromhavi fejadagju­
kat k itudják váltani, axamn/al je­
lentkezzenek a városi közellátási 
hivatalban. A .jelentkezők hivata-

Ilos árban kapják meg a búzát a 
Id jelölt kereskedőktől.

Csongrád város hegykőtségénél
állandóén kapható kis- és nagykristályos rézgálie (kékkő), 
báliszappan, kénpor és contact mérgek

Szőlősgazdák Szövetkezete
kort, gyümölcsöt, zöldséget a legmagasabb napi áron
ÁLLANDÓAN VÁSÁROL

JÓKAI-UTCA 14 SZÁM ALATT. TELEFON 70.
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Harcnak cradményra vwteit:

Orvost és védőnőt kap a Bokrospart
Több* alkalommal foglalkoztunk

az Uj Tisza/vidékben Caongrád ta­
nyai lakossága orvosellátásának 
kérdésével, örömmel tapasztal­
juk, hogy harcunk nem volt hiá­
bavaló.

A Magyar Kommunista Párt 
csongrádi szervezetével kö­
zösen történt fellépésünk 
eredményeként már e héten 
megkezdik a bokrosparü rész 
rendszeres közegészségügyi 
ellátását és lerakják a továb­
bi fejlődés alapját.

A további tervek szerint a bokros­
parti részt látogató orvos meg­

szervezi a zöldkeresztes tanács­
adást és kiépíti a rendszeres vé­
dőnői gondozást is.

Kérjük a bokrosparti lakos­
ságot, hogy mindent tegyen, meg 
az orvos és a zöldkeresztes védő­
nő munkájának előmozdítása ér­
dekében és őket áldozatos mun­
kájukban támogassák.

A bokrdsparti lakosság orvos 
és védőnői ellátása a polgár­
mester és a főjegyző mellett 
elsősorban Szőke Albertnak, 
a Magyar Kommunista Párt 
városi párttitkárának érde­
méül tudható be.

Ceoagrádon 15 és 16-án az

újjáalakított helyiségében HANGVERSENYT
ad Lehota Lajos és Csömör Zsitfa orszógoshirü cigány és jazz 
zenekara. Belépődíj nincs I — Tánc !

A járványos
gyermekbénulásról

Ez a meglehetősen ritka, de sajnos 
jelenleg aktuális betegség ma a fő be­
szédtéma CsongTádon (természetesen 
a választáson kívül), ezért érdemes 
pár szóval foglalkozni vele, hogy a^ 
nagyközönségnek némi fogalma legyen 
róla.

Orvosi neve: Poliomyelitis epide­
mica, felfedezői után: Heine—Medin- 
féle betegség. Előidézője az úgyneve­
zett filtrálható vírusok csoportjába 
tartozik. Ez egészen apró kórokozó, 
amely csak Igen nagy nagyítással lát­
ható. A bélfalon át hatol a szervezetbe 
és a széklettel, Illetve nyállal ürül ki.

A betegség Inkább az északi orszá­
gokban és nyár utolján, főleg ősszel 
fordul elő.

Két fő alakja van: Idegrendszeri és 
abortiv alak. Az előbbinél van bénuló 
és nem bénuló alak.

A bénuló alaknál a betegség meg­
támadja az agyvelöt és a gerincvelő- 
idegeket és aszerint, hogy milyen hely 
sérül: állnak elő a különböző bénulá­
sok. Lcggyakorabbl a lábak bénulása.

Az abortiv alaknál nincs bénulás 
és az esetek Igen nagy százalékában 
a beteg vagy hozzátartozói nem Is sej­
tik milyen betegségről van szó.

A betegség bágyadtsággal, lázzal, 
erős lzzadással és Igen erős fej, gerinc 
oszlop és végtagfájással jár. Rendsze­
rint az 5—7-lk napon kezdődik a bé­
nulás.

Megelőzése a betegségnek abból In­
dul ki, hogy a felnőttek nagy része

átesett már ezen betegség abortiv te­
hát nem bénulásos) alakján és szer­
vezetében kifejlődött egy ellenálló 
anyag. Ezt az ellenálló anyagot kell 
tehát a védőoltásban részesülő szerve­
zetébe juttatni.

Legjobb adni mindkét szülő vérét 
keverve, illetve ennek a vérnek savó­
ját. Általában 30—40 köbcenti" vérnek 
a savóját adjuk. Gyárilag is állítanak 
elő savót (pl. Seroplacent) ebből 15— 
20 köbcenti a szokásos adag.

A védőoltások értéke már bebizo-

Budapesti Vasutas 8C—Csongrádi 
Barátság 1:1 (0:0)

Játékvezető: Lupták, Szentes, Part­
jelzők: Szőlőst és Csemus.

A következő összeállításban kezd a 
két csapat:

BVSC: Sánc — Hudesz, László — 
Szatmári, Lakatos, * Nagy — Dubai, 
Sági, Csepregl, Aspiráns, Farkas.

Cs. Barátság: Kléner — Kovács, 
Justin — Kapta, Pusztai, Somogyi — 
Müllner* Baksa, Próbajátékos I., Pró­
bajátékos H„ Mosonyl.

BVSC-kezd széllel és nappal szem­
ben. Az első 15 percben tapogatódzó 
játék folyik, sok füttyel és faulttal.
A 3. percben Nagy kb. 30 méterről 
rúg szabadrúgást. A gyönyörű erős 
lövést Kléner kifutva, felugorva szé­
pen menti. A 18. percben szögletru- 
gáshoz jut a Barátság. A szögletet 
Müllner Íveli egész hátra, ahonnan 
Kapta kb. 20 méterről kapásból hatal­
mas, erős lövést küld, azonban! a lab­
da a kapufán pattan. A Barátság töb­
bet tárnád, azonban a lövéseket nem 
kíséri szerencse. A Próbajátékos kö­
zépcsatárt nagy érdeklődéssel figyeli a 
közönség, azonban ö egyáltalán nem 
váltja be a hozzáfűzött reményeket és 
nagyon lanyhán mozog a pályán. Ez­
után nagyon unalmas játék következik - 
kevés a tervszerű akció. Félidőig az | 
eredmény nem Is változik. i

A másódlk félidőben a Barátságban g 
centercsere történik és az új Próbálá­

sokkal élénkebben mo-

Felhivjuk a közönség figyelmét ar­
ra, hogy a Salgótarjáni BTC—Cs. Ba­
rátság mérkőzés vasárnap nem fél 5 
órakor, sem nem negyed 5 órakor 
kezdődik, ahogyan előző számunkban 
irtuk, hanem pontosan fél 6 órakor.

SPORTHÍREK
A Ferencváros ' labdarugó csapata 

vasárnap, augusztus 10-én 3:2 arány­
ban, szép játékkal megérdemelten győ­
zött Mexikó bajnokcsapata, az Áth- 
lanta ellen.

A Béke-kupa döntőjét az Újpest 
csapata 3:1 arányban nyerte az Aradi 
XTA ellen.

Az NB H. déli csoportjában a Kla- 
text helyett a Goldberger SE-t osz­
tották be.

Augusztus 15-én és 17-én Hódmező­
vásárhelyen a BLASz és a DLASz vá­
logatottjai játszanak a „Köztársasági­
kupáért". Előtte az ifi csapatok mér­
kőznek.

— Tiltott műtétet végzett egy szü­
lésznő. A debreceni rendőrség őrizetbe 
vette Batonya Józsefné szülésznőt, oki 
röl kiderült, hogy Egyek községben 
sorozatos tiltott " műtéteket hajtott 
végre.

Kerékpárv^fiárlás
előtt győződjön meg 
árainkról. Uj és használt 
kerékpárok
kedvező rései etticetéere 
EXCELNÉL

Koeantk Ferenc - utca 84.

nyitott, nagy hátrányuk azonban, hogy t tékos mindjárt
kb. 2 hétig védenek csak és ezért 2 f zog s az egész játék képét megvál-
hetenkint meg kell Ismételni az oltást $ toztatja. Gyors, lendületes 
amíg a járvány tart.

Villanyszerelés részletre
Rá d i 6-ja vitás felelősséggel
Kerékpár, márkás, új 
Sportcikkek olcsón

Szamosközinél
vásároljon, Csemegi-utca sarok.

Kerékpárok 
Csillárok 
Rádiók 9- 
Varrógfápek

4 havi 
6 havi 

-12 fossvl
12 havi

részletre ismét kaphatók
RÉGMER FERENC

villanyszerelő éa műszerésznél 
Szeátlsáromság-tér 8.

Mária napokra
ékszerek legolcsóbb áron 
Mielőtt vásárol győződjön 
meg olcsó áraimról

CSENKI
órás és ékszerész

PIROS és FEHÉR bor
állandóan kapható 
Csemegi-u. 26 sz. alatt

MUSTRA
előleget adok.

Hadassy-féle szőlők eladók, Tombácl 
düllöben 122A "tolást düüőben 8077 
négyszögül. lUrd-Htlödnl f. hó 20-án a 
tu —ssuth Ferenc-utca 8
szám alatt, emelet. 352

Felhívás a gyászoló családokhoz !
EGYSZERŰ és DISZTEMETKEZÉSEKET úgy, mint 

a múltban, most is a legszolidabb árban vállalok]
EXHUMÁLÁST , HULLASZÁLLITÁST

az ország bármely részéből vállalok.
Özv. Udvarhelyiné temetkezési vállalata

játékával
az egész csapatot magával ragadja s 
most szép és veszélyes támadások 
gördülnek a pesti kapu felé. A harma­
dik percben Baksa a középcsatárhoz 
játszik, aki fejel szökteti saját magát, 
mindjárt kapásból lő is, azonban a 
kapus belenyúl a labdába. Váltakozó 
mezőnyjáték folyik, a pestiek Is több­
ször veszélyeztetnek, azonban a Barát­
ság védelme biztosan hárít, A 24. perc 
ben gyors Barátság támadás fut vé­
gig a jobboldalon, Kaptához kerül a 
labda, aki Ismét hatalmas lövést ereszt 
meg, de a kapufa megint ment. A kö­
zönség nagy biztatásba kezd, a játék 
Rojrkal élénkebb, mint az első félldd- 

I ben. A 30. percben a center Prlnez- 
hez tolja n labdát, aki kapásból lő s 
immár harmadszor kapufa. Továbbra 
Is szép játék folyik és végül a 42 
percben megszületett a régenvárt Ba­
rátság gól. Jobboldali támadás után 
Balts a kb. a 16-osról nagy lövést 
ereszt meg a balsarokra, a kapus rajta 
van, azonban az erős lövés melléről 
kipattan, a berohanó Mosonyl az el­
lenkező sarokba gurít, 1:0. A BVSC 
kezdés után rögtön támadásba lendül, 
Dubai lefut, kb. 10 méterről lő, Kié* 
ner vetődik, kezel közül kicsúszik a 
labda, s a balszélső Farkas bevágja a 
hálóba az egyenlítő gólt, 1:1. Kezdés 
után a Barátság rohamoz, a bíró 
sípja a mérkőzés végét jelzi.

Bírálat: Az első félidőben lanyha és 
csapkodó játék után, mindkét c mp’at 
felélénkült s a második félidő egész 
szép sportot hozott. A Barátság tet­
szetősebb futballt játszott, a pestiek 
hosszú, elörevágott labdákkal dolgoz­
tak. Egyénileg Kapta, Kovács, Moso­
nyl és a második félidőbe!! center tüti­
tek ki. A BVSC-böl Hudesz (hatalmas 
szabadrúgásaival), Nagy, Szatmári éa 
Farkas nyújtottak kiválót.

II,__

Apróhirdetések
Haszonbérbe kiadó Bökényi csáeda 

mellett 100 hold föld szántó, kaszáló, 
legelő, esetleg eladó. Értekezni Dúafca 
György-u. 115., Szentes. 838

Negyvenhét csomó bórának szalmá­
ja, törekje Buzder rakodóban eladó. 
Érdeklődni lehet Klnlzsl-u. 16. 840

18 éa fél kis hold föld a Kettőehaftal 
düllöben eladó. Értekezni lehet Hs- 
reeet-utoa 16 Beám alatt. 346

4 középiskolát végzett ftó tanulónak 
felvétetik Szabó bőrkédé», (régi Bb- 
ragó üzlet.) 147

8 hold föld eladó a kettőshalml dű­
lőben. Értekezni Mikas-utca 2 étám 
alatt. 260

Keretek javítását, újraaranyozását, 
tükrök javítását (fonceor), függöny- 
tartók elkészítését vállalom. Raktéson 
tartok mindenféle ablaküveget, saenb- 
képet, olajfestményt, tükröt, képkere­
tet. Mintás és színes üvegek nagy 
váleaetékban Klha üvegesmesternél, 
Koasut-utea 32. 220

Földműves Szövetkezetnél állandóan 
friss zöldpaprika kapható 816

Tégla árukra előjegyzéseket felve­
szünk. Nád állandóan kapható. Mát­
rai épltöenyaggyár. 825

Vasat, rezet, (bármilyen hulladék) 
rongyot, borkövet, golyós^sapágyat
magas áron veszek. Vastelep, 
tér 23.

Vásür- 
351

Bontásból olcsón eladók: gömbvas, 
laposvas, ráfvas, csövek, lemezek, vas­
gerendák, mezőgazdasági, gépek, jár­
gány, szecskavágó, vetőgépsuly, gép- 
alkatrészek, stb. Megrendeléseket fel­
veszek bontási anyagokra, gép részek­
re. Vastelep, Vásár-tér 23. 351a

Cs. Barátság II.—Ifjúsági 
6:4 (1:2) 

Vezette: Kiss J.

vegyes

UJ TISZA VIDÉK 
demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre 
Felelős kiadó: Sándor Bánit István 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szentháromság-tér 12. 

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdai 
Szentes.

Fafeje» vesekő: ltáoe Ferenc. ;
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